



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, शनिवार 04 फरवरी 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 128

महत्वपूर्ण एवं खास

जम्मू के कटरा में वैष्णो देवी भवन के पास दुकान में लगी आग
जम्मू (आरएनएस)। जम्मू के कटरा में वैष्णो देवी भवन के पास एक दुकान में आग लगने की सूचना मिली। आग को काबू कर लिया गया है। समाचार लिखे जाने तक घटना में किसी की मृत्यु की सूचना नहीं है। प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा घटना की जांच की जा रही है।

श्रीनगर में स्टेट इन्वेस्टिगेशन एजेंसी की छापेमारी
श्रीनगर (आरएनएस)। स्टेट इन्वेस्टिगेशन एजेंसी (एसआईए) ने टेरर फंडिंग मामले में शुक्रवार को श्रीनगर में कई जगहों पर छापेमारी की। अपनी जांच के दौरान जांच एजेंसी ने अब तक कश्मीर घाटी में एक दर्जन से अधिक संपत्तियों को कुर्क किया है, जो कथित तौर पर आतंकी फंडिंग से बनाई गई थीं या जहां से देश विरोधी विध्वंसक गतिविधियों का समन्वय किया जा रहा था। इसके अलावा, जम्मू-कश्मीर में पिछले छह महीनों के दौरान प्रतिबंधित जमात-ए-इस्लामी संगठन से संबंधित संपत्तियों को भी जांच एजेंसियों द्वारा कुर्क किया गया है। अधिकारियों के अनुसार, यह आतंक के उस पारिस्थितिकी तंत्र को नष्ट करने के प्रयासन के प्रयास का हिस्सा है जहां से आतंकवादी और उनके हमदर्द अपने अस्तित्व को सुनिश्चित करते हैं और विध्वंसक गतिविधियों का समन्वय करते हैं।

एयर इंडिया की अबु धाबी-कालीकट फ्लाइट में लगी आग, 184 यात्री थे सवार
अबु धाबी (आरएनएस)। संयुक्त अरब अमीरात के अबु धाबी से केरल के कालीकट एयरपोर्ट आने वाली एयर इंडिया एक्सप्रेस फ्लाइट एक्स348 के इंजन में तकनीकी खराबी आई, जिसके बाद विमान के लेफ्ट इंजन में आग की लपटें उठने लगीं। इस दौरान फ्लाइट की इमरजेंसी लैंडिंग करानी पड़ी। फ्लाइट की अबु धाबी एयरपोर्ट पर आपातकालीन लैंडिंग कराई गई। बता दें कि विमान में 184 यात्री सवार थे। प्लेन में सवार सभी यात्री सुरक्षित बताए गए हैं।

कश्मीर में हल्की बारिश व बर्फबारी की संभावना
श्रीनगर (आरएनएस)। पिछले 24 घंटों के दौरान जम्मू-कश्मीर में मौसम आम तौर पर शुष्क रहा, लेकिन मौसम विभाग ने शुक्रवार को कहा कि अगले 24 घंटों के दौरान जम्मू संभाग में हल्की बारिश और कुछ स्थानों पर हिमपात के साथ आम तौर पर मौसम शुष्क रहेगा। मौसम विज्ञान विभाग के एक अधिकारी ने कहा, जम्मू संभाग में आम तौर पर शुष्क मौसम के साथ घाटी में छिटपुट स्थानों पर हल्की बारिश/बर्फबारी की संभावना है। न्यूनतम तापमान श्रीनगर में माइनस 0.6, पहलगाम में माइनस 1.5 और गुलमर्ग में माइनस 7 डिग्री सेल्सियस रहा। लद्दाख क्षेत्र में कारगिल में न्यूनतम तापमान माइनस 15.1 और लेह में माइनस 11 रहा। जम्मू में 7.2, कटरा में 7.8, बटोटे में 4.2, बनियाल में 2 और भद्रवाह में माइनस 1.8 डिग्री सेल्सियस न्यूनतम तापमान रहा।

छठी मंजिल से गिरा छात्र, मौत कोटा (आरएनएस)। कोटा शहर नीट के विद्यार्थी के लिए जाना जाता है। जहां पूरे भारत के विद्यार्थी कोचिंग के लिए आते हैं। वहीं कोटा में एक दुखद खबर सामने आई है। जिसमें एक छात्र के छठी मंजिल से गिरकर मौत का मामला सामने आया है। जानकारी के अनुसार गुरुवार रात को 4 दोस्त छठी मंजिल में बालकनी में बैठे थे इस दौरान जब वह वहां से उठकर अंदर जाने लगे तो एक छात्र जिसका नाम इशांशु भट्टाचार्य का चप्पल डालने के वक्त पैर बैलेंस बिगड़ गया, जिससे वह छठी मंजिल से नीचे गिर गया। जिसको इलाज के लिए अस्पताल में दाखिल करवाया गया जहां उसे मृत घोषित कर दिया गया। मृतक की पहचान इशांशु भट्टाचार्य (20) धुमगुरी, जलपाईगुड़ी (पश्चिम बंगाल) के रूप में हुई है। छात्र कोटा के जवाहर नगर इलाके में रहकर नीट की तैयारी कर रहा था। शव को महाराज भूमिसिंह अस्पताल के पोस्टमॉर्टम (PM) धुमगुरी, जलपाईगुड़ी (पश्चिम बंगाल) के रूप में भेजा है। छात्र कोटा के जवाहर नगर इलाके में रहकर नीट की तैयारी कर रहा था। शव को महाराज भूमिसिंह अस्पताल के पोस्टमॉर्टम (PM) धुमगुरी, जलपाईगुड़ी (पश्चिम बंगाल) के रूप में भेजा है। छात्र कोटा के जवाहर नगर इलाके में रहकर नीट की तैयारी कर रहा था। शव को महाराज भूमिसिंह अस्पताल के पोस्टमॉर्टम (PM) धुमगुरी, जलपाईगुड़ी (पश्चिम बंगाल) के रूप में भेजा है।

2023 के अंत तक शिमला-कालका रूट पर दौड़ेगी देश की पहली हाइड्रोजन ट्रेन

रेल मंत्री का ऐलान नई दिल्ली

भारतीय रेलवे वंदे भारत ट्रेन की कामयाबी के बाद अब हाइड्रोजन ट्रेन चलाने जा रहा है। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि भारतीय रेलवे हर साल तेजी से बढ़ रहा है। 'अमृत भारत स्टेशन' योजना के तहत, 1275 स्टेशनों का पुनर्विकास किया जा रहा है, जबकि वंदे भारत ट्रेनों के उत्पादन को नया रूप दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि 2014 से पहले हर दिन केवल 3 किमी ट्रेक बिछाए जाते थे, चालू वर्ष में यह बढ़कर 12 किमी ट्रेक प्रतिदिन हो गया और अगले वर्ष के लिए लक्ष्य 16 किमी ट्रेक प्रतिदिन है। देश में हाइड्रोजन ट्रेनों की



शुरूआत करने के बारे में मंत्री ने कहा कि चूंकि बजट ग्रीन डेवलपमेंट पर केंद्रित है, रेलवे हाइड्रोजन ट्रेन के साथ भी इसमें योगदान देगा, जो दिसंबर 2023 तक आएगी और इसे भारत में डिजाइन और निर्मित किया जाएगा। सबसे पहले, यह कालका-शिमला जैसे हैरिटेज सर्किट पर चलेगी और बाद में इसे अन्य स्थानों पर विस्तारित किया जाएगा।

का निर्माण किया गया है, वेंटिंग एरिया का नवीनीकरण किया गया है, वंदे भारत सहित नई ट्रेनें शुरू की गई हैं और यात्रियों की सुविधाओं के साथ उनकी संख्या में भी इजाफा हुआ है। मंत्री ने इस क्षेत्र में रोजगार सृजन को भी चिह्नित किया और कहा कि पिछले 8 वर्षों में रेलवे के तहत 3,64,000 रोजगार सृजित किए गए हैं। उन्होंने कहा कि सरकार पहले से ही देश के लोगों के लिए 1,45,000 और रोजगार पर काम कर रही है। रेल मंत्री ने देश में वंदे भारत की सुविधा का विस्तार करने के बारे में बोलते हुए कहा कि अब आईसीएफ चेन्नई के अलावा, वंदे भारत ट्रेनों का निर्माण हरियाणा के सोनीपत और महाराष्ट्र के

बीएसएफ ने पाकिस्तान से आए ड्रोन को मार गिराया

नई दिल्ली (आरएनएस)। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवानों ने पंजाब के अमृतसर जिले में पाकिस्तान से आए एक ड्रोन को मार गिराया है। ड्रोन देर रात को भारतीय क्षेत्र में दाखिल हुआ था और शुक्रवार सुबह सैनिकों ने बॉर्डर फेंस के पास ड्रोन बरामद किया। ड्रोन के साथ एक पैकेट हेरोइन भी बरामद की गई है। बीएसएफ की तरफ से ये जानकारी दी गई है। बीएसएफ ने बताया कि 2-3 फरवरी को रात करीब 2.30 बजे बीएसएफ के जवानों ने पंजाब के अमृतसर सेक्टर में बीओपी रियर कक्कड़ के पास एक ड्रोन को भारतीय क्षेत्र में घुसपैठ करते हुए देखा। पाकिस्तान की सीमा से दाखिल हुए ड्रोन पर अलर्ट जवानों ने कई राउंड



गोलीबारी की। बीएसएफ के मुताबिक जवानों ने वरिष्ठ अधिकारियों को सूचना देकर इलाके में तालाशी अभियान चलाया। इस दौरान एक चडकॉप्टर ड्रोन को शुक्रवार सुबह बॉर्डर फेंस और जॉरो लाइन के बीच बरामद किया गया। ड्रोन के साथ एक पैकेट हेरोइन भी बरामद की गई है। हेरोइन की कीमत करोड़ों में आंकी जा रही है। गौरतलब है कि घने कोहरे का फायदा उठाकर पाकिस्तानी तस्कर अक्सर भारत की सीमा में ड्रस और हथियार भेजने की कोशिश करते हैं।

एफएए पेपर लीक मामले में सीबीआई का एक्शन, जम्मू में 35 से अधिक स्थानों पर मारा छापा

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर में वित्त लेखा सहायक (एफएए) परीक्षा को लेकर कथित घोटाले में केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) के अधिकारियों ने शुक्रवार को जम्मू क्षेत्र में 35 से अधिक स्थानों पर छापेमारी की। उल्लेखनीय है पिछले साल लगभग एक लाख उम्मीदवार परीक्षा में शामिल हुए थे और उन्होंने विभाग पर इस भर्ती परीक्षा के पेपर लीक होने का आरोप लगाया था।



अभ्यर्थियों ने इस मामले को लेकर भारी विरोध प्रदर्शन किया था उसके बाद जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा के नेतृत्व वाले प्रशासन ने न्याय और आरोपों की जांच का आश्वासन दिया। आधिकारिक सूत्रों ने कहा कि सीबीआई की टीमों ने आज सुबह जम्मू के 35 स्थानों सहित क्षेत्र के छह जिलों में 37 स्थानों पर छापेमारी की। सूत्रों ने बताया छापेमारी की कार्रवाई जम्मू कश्मीर कर्मचारी चयन आयोग 'जेकेएसएसबी' द्वारा आयोजित वित्तीय विभाग के लेखा सहायक के पदों के लिए परीक्षा में कथित भ्रष्टाचार और अनियमितताओं से जुड़े एक मामले के संबंध की गयी है। इससे पहले पिछले साल अक्टूबर में भी छापेमारी की गई थी।

भारत विश्व की 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बना: योगी

इलाहाबाद हाईकोर्ट बार के 150वें स्थापना दिवस समारोह पर आयोजित हुआ कार्यक्रम

प्रयागराज (आरएनएस)। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को इलाहाबाद हाईकोर्ट बार एसोसिएशन के 150वें स्थापना दिवस समारोह का उद्घाटन किया। इस दौरान सीएम ने कहा कि भारत ब्रिटेन को पछाड़कर 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बना है। जी 20 में भारत नेतृत्व कर रहा है। वैश्विक मंच पर अपने को प्रस्तुत करने का अवसर मिला है। इस पर हर भारतवासी को गर्व करना होगा।



सीएम ने कहा कि उत्तर प्रदेश का नागरिक न्याय की आस में प्रयागराज आता है। प्रयागराज धर्म अध्यात्म और शिक्षा की नगरी है। आज मैं अधिवक्ता के कुम्भ में आया हूँ। जब व्यक्ति परेशान प्रताड़ित होता है तो न्याय के मंदिर प्रयागराज आता है। इलाहाबाद हाईकोर्ट में बार और बेंच का बहुत अच्छा समन्वय देखने को मिलता है। श्री योगी ने कहा कि अधिवक्ता समाज ने आजादी की लड़ाई में बहुत बड़ा योगदान दिया है। लोक अदालत में तेजी से मुकदमों का निस्तारण हुआ है, जिसमें उत्तर प्रदेश प्रथम स्थान पर है। मुझे बेहद प्रसन्नता है। उन्होंने आगे कहा कि न्याय सबको मिलना चाहिए, सस्ता न्याय होना चाहिए। लोक अदालत ने बहुत अच्छा कार्य किया है। यूपी ने बहुत अच्छा कार्य किया। अदालतों को

अच्छा इन्फ्रास्ट्रक्चर मिलेगा। हम मल्टीलेवल पार्किंग बनवा रहे हैं। अधिवक्ता के लिए ढाई हजार चैबर बन रहा है, जल्द लॉ यूनिवर्सिटी बनेगी। उन्होंने कहा कि अधिवक्ताओं को वादकारी का विश्वास बनाये रखना है, उन्हें न्याय दिलाना है। इलाहाबाद हाईकोर्ट बार की स्थापना के डेढ़ सौ वर्ष होने पर सभी अधिवक्ताओं को मेरी तरफ से शुभकामनाएं। चीफ जस्टिस इलाहाबाद हाईकोर्ट राजेश बिंदल ने कहा कि हर समय अधिवक्ता को सीखने की प्रवृत्ति होनी चाहिए। इलाहाबाद हाईकोर्ट में जजों की कमी है लेकिन केंसों का निस्तारण तेजी से हो रहा है, बार का बहुत अच्छा सहयोग मिला है। उन्होंने कहा कि कोविड में जजों और अधिवक्ता ने बहुत अच्छा काम किया। इलाहाबाद हाईकोर्ट में अच्छी पार्किंग की व्यवस्था हो रही है, अधिवक्ता के बड़ी संख्या में चैबर बन रहे थे यूपी सरकार की मदद से होता है। जिला अदालतों में लंबित केस का निस्तारण हो रहा है। यह बेहद खुशी की बात है। बार और बेंच में बेहद अच्छा समन्वय होना चाहिए।

कुलगाम में जैश मॉड्यूल का भंडाफोड, 6 लोग गिरफ्तार, भारी मात्रा में हथियार गोला-बारूद बरामद



श्रीनगर (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर में सुरक्षा बलों ने कुलगाम में जैश मॉड्यूल का भंडाफोड कर 6 लोगों को गिरफ्तार किया और भारी मात्रा में हथियार और गोला-बारूद बरामद किया।

अयोध्या, दर्शननगर व भरतकुंड का रेलवे स्टेशन बनेगा अमृत स्टेशन

350 करोड़ रुपये से अयोध्या कैंट रेलवे स्टेशन का होगा नवीनीकरण

अयोध्या (आरएनएस)। नए रेल बजट में अयोध्या के विकास को पंख लगाने की उम्मीद है। जिले के तीन रेलवे स्टेशन अयोध्या, दर्शननगर व भरतकुंड जल्द ही अमृत स्टेशन का रूप पा सकेंगे। अयोध्या रेलवे स्टेशन के सौंदर्यीकरण के दूसरे चरण में करीब 500 करोड़ रुपये की लागत से प्लेटफॉर्म तीन के पीछे विस्तारीकरण होगा। करीब 350 करोड़ रुपये से अयोध्या कैंट रेलवे स्टेशन का नवीनीकरण होगा। गॉन्डा के कटरा रेलवे स्टेशन से दर्शननगर तक बाईपास लाइन पर निर्माण कार्य तेज होगा। यही नहीं



अब जल्द ही लखनऊ-अयोध्या के रास्ते वंदेभारत ट्रेन भी चलती दिखाई पड़ेगी। वहीं, बाराबंकी-अयोध्या-शाहगंज रेल मार्ग के दोहरीकरण कार्य को भी गति प्रदान की जाएगी। लखनऊ मंडल के अयोध्या, दर्शननगर व भरतकुंड रेलवे स्टेशनों को

के लिए सुविधाएं विकसित की जाएंगी। अयोध्या स्टेशन का लगभग 300 करोड़ की लागत से नये भवन, पार्किंग, कर्मचारी आवास, फुटओवर ब्रिज आदि का काम लगभग पूरा हो चुका है। मंदिर के आकार में बन रहा स्टेशन भवन भव्यता के साथ आधुनिक सुविधाओं से भी लैस होगा। इसमें बुजुर्गों और महिलाओं की सुविधा के लिए लिफ्ट व एस्केलेटर, एसी वेटिंग रूम, वॉशरूम, पेयजल बूथ, फूड प्लाजा समेत अन्य सुविधाएं तैयार की गई हैं। पूरे भवन को वातातृकूलित बनाया गया है। दिव्यांगों के लिए स्टेशन परिसर में विशेष व्यवस्थाएं की गई हैं। इस स्टेशन के ऊपर से दो शिखर, चार पिरामिड, बीच

में मुकुट और धनुष बनाने का कार्य चल रहा है। वर्तमान में टेढ़ी बाजार पर निकलने वाले मुख्य मार्ग का निर्माण कार्य चल रहा है। वहीं बाराबंकी-अयोध्या-शाहगंज, कटरा-अयोध्या-प्रयागराज रेल मार्ग का विद्युतीकरण किया जा चुका है। बाराबंकी-अयोध्या-शाहगंज रेल मार्ग के दोहरीकरण का कार्य तेजी से चल रहा है। जाफराबाद से अयोध्या के गोसाईगंज रेलवे स्टेशन के बीच दोहरीकरण का काम बीते वर्ष ही पूरा हो चुका है। गोसाईगंज से अयोध्या के रास्ते अयोध्या व वाराणसी जा सकती है। इसका रूट जल्द फाइलड किया जाना है। वंदेभारत एक्सप्रेस वर्तमान में भारत की सबसे तेज यात्री ट्रेन है। इसकी अधिकतम गति 180 किलोमीटर प्रति घंटा है। इस ट्रेन की खासियत है कि सभी डिब्बों में स्टील की कार बांडी होती है। इसमें स्लाइडिंग फुटस्टेप्स,

